

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД
КРАСНОДАР
«Центр - детский сад №173»
г. Краснодар, ул. Азовская, 9

Консультация для педагогов на тему:

«Приобщение дошкольников к истокам русской народной культуры»

Подготовила: Войтенко Н.И.

*Красота родного края, открывающаяся
благодаря сказке, фантазии, творчеству,
- это источник любви к Родине... Пусть
ребенок чувствует красоту и
восторгается ею, пусть в его сердце и в
памяти навсегда сохранятся образы, в
которых воплощается Родина.*

В. Сухомлинский.

Уважаемые коллеги!

Детство – время развития всех сил человека, как душевных, так и телесных, приобретение знаний об окружающем мире, образование нравственных навыков и привычек. К сожалению, в настоящее время родители водят детей на дополнительные занятия, не жалея на обучение ни времени, ни денег, а на совместное чтение книг, на изготовление подарков близким, на прогулки, совместные игры, семейные традиции, совместные праздники времени свободного не остается. А ведь именно в семье должны сохраняться и передаваться нравственные и духовные обычаи и ценности, созданные предками, поэтому прививать детям любовь к народной культуре является важнейшей задачей дошкольного воспитания. Чем раньше мы начинаем вводить детей в мир народной культуры, тем лучших результатов добиваемся.

Народное искусство, жизнерадостное по колориту, живое и динамичное по рисунку, пленяет и очаровывает детей. Уважение к искусству своего народа надо воспитывать терпеливо, тактично, не забывая о личности ребенка, его взглядах, интересах и желаниях.

Для успешного решения задачи по формированию интереса к истокам русской народной культуры необходимо знакомить детей с устным народным творчеством и фольклором; с декоративно-прикладным

искусством; бытом русского народа; музыкальным творчеством и народными играми. В устном народном творчестве как нигде отразились черты русского характера, присущие ему нравственные ценности — представления о добре, красоте, правде, верности. Русская народная сказка — благодатный и ничем не заменимый источник воспитания любви к Родине, к родной земле, потому что сказка — творение народа. Сказка — это духовное богатство народной культуры, познавая которую ребенок познает сердцем свой народ. Использование различных жанров детского фольклора способствует поддержанию эмоционального настроения, стимулирует познавательную и творческую активность в самостоятельной деятельности.

Очень важно познакомить детей с народной декоративной росписью и с историей народных промыслов. Народное искусство способствует глубокому воздействию на мир ребёнка, обладает нравственной, эстетической, познавательной ценностью, воплощает в себе опыт многих поколений. Знакомя детей с историей народных промыслов декоративно — прикладного искусства, обращаем внимание на характерные особенности каждого промысла. Особое место занимает знакомство с русской народной игрушкой, ведь у каждого народа с незапамятных времен существуют свои игрушки, в которых отразились общественный уклад, быт, нравы и обычаи.

Знакомя детей с жизнью и бытом русского народа, большое значение необходимо уделить народным подвижным играм, в которых сохранился колорит обычаев, оригинальность самовыражения народа, своеобразие языка. Использование в работе с детьми русских народных игр, потешек, прибауток, сказок, считалок позволяет решать сразу несколько задач: развитие памяти, внимания, смекалки, речи.

Еще раз хочется сказать, что знакомство детей с русской народной культурой, произведениями устного народного творчества, родной речью с самого раннего детства способствует духовному, нравственному, патриотическому воспитанию дошкольников

Необходимо донести до сознания дошкольников, что они являются носителями русской народной культуры, воспитывать их в национальных традициях.